
Caro  carburante,  25mln
all’autotrasporto  per
acquisto GNL
25mln autotrasporto GNL. Il Ministro delle Infrastrutture e
dei  Trasporti  Matteo  Salvini  ha  firmato  un  Decreto  che
stabilisce criteri e modalità per l’erogazione di 25 milioni
di euro per sostenere le spese per l’acquisto di carburanti,
per le imprese di autotrasporto di merci che hanno utilizzato
mezzi ecologici alimentati a gas liquefatto (GNL) nel periodo
1 febbraio – 31 dicembre 2022.

Nel dettaglio, il Decreto – che attua la disposizione prevista
nel decreto-legge n. 17/2022 (convertito, con modifiche, con
legge 27 aprile 2022, n. 34), recante: “Misure urgenti per il
contenimento  dei  costi  dell’energia  elettrica  e  del  gas
naturale, per lo sviluppo delle energie rinnovabili e per il
rilancio delle politiche industriali” – disciplina le modalità
di  erogazione  dei  contributi,  sotto  forma  di  credito
d’imposta, per il ristoro, nella misura massima del 20%, delle
spese  sostenute  per  l’acquisto  di  GNL  dalle  imprese  di
autotrasporto di merci per conto di terzi. 

Beneficiarie del credito di imposta sono le imprese aventi
sede legale o stabile organizzazione in Italia, iscritte al
Registro Elettronico Nazionale (REN) che esercitano attività
logistica e di trasporto delle merci in conto terzi con mezzi
di  trasporto  ad  elevata  sostenibilità  ad  alimentazione
alternativa a metano liquefatto.

La  richiesta  per  usufruire  dell’agevolazione  dovrà  essere
presentata  tramite  la  piattaforma  informatica  dedicata
dell’Agenzia  delle  dogane  e  dei  monopoli
(www.creditoautotrasportatori.adm.gov.it),  a  decorrere  dalle
ore 12:00 del 15 giugno 2023. La piattaforma informatica sarà
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fruibile fino alle ore 24:00 del 6 luglio 2023.

MIT e ADM confermano che la piattaforma messa a disposizione
da ADM per presentare le istanze relative al beneficio sul
GNL, È LA STESSA che è stata utilizzata per il credito di
imposta  sul  gasolio  e  per  quello  relativo  ai  costi
dell’additivo AdBlue. Nella piattaforma sarà disponibile uno
specifico “pulsante GNL” da cui accedere per inserire i dati.

Fonte  MIT
https://www.mit.gov.it/comunicazione/news/caro-carburante-25ml
n-allautotrasporto-per-acquisto-gnl
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